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pően érdekes és Romániát közel- 

ről érintő állástoglalásároól hoz 

birt a táviró. A Daily Telegraph 

értesülése szerint a Macdonald 

kormaánynak speciális tervei 

vannak Romániával. A lap szes 

vrint Anglia magatartását az a 

az a szükségszerű megállapitás 

erősitette meg, hogy 

Franciaország állandóan 

csak kihasználta Romániát, 

de gazdasági segitségére so- 
hasem sietett. 

nak: 

Az utolsó évtizedek egyik legz 

markánsabb világpolitikai egyés 

niségének haláláról ad hirt a távz 

iró. A nagy világégés első tüzolz 

tója, a népek kibékülésének első 

apostola maradandó tettekkel irz 

ta bele nevét az emberiség lege 

gyászosabb korszakának törtés 

uetébe. 

Woodrow Wilsont már egye- 

temi tanár korában élénken foge 

lalkoztatják a középeurópai álla- 

mok népei és alkotmányuk fejlő- 

désének problémáia. Számos taz 

nulmányban, előadásban foglal- 

kozik e kérdéssel, neve a legszéz 

lesebb körben válik ismertté és 

az egyetemi katedráról a szenáz 

tusba kerül. Itt is feltünést kelt 

azokkal a problémákkal. amez- 

iyek akkor már az egész világot 

foglalkoztatják és 1913-ban ül 

az Egyesült Államok elnöki szé- 

kébe. Elsőizben Rooswelt utód- 

jaként. A világháboru kitörése 

az elnöki székben talália. A há- 

boru, kitörésének pillanatában 

józan, okos politikáiával sikerül 

sikerül Amerika semlegességét 

megőriznie. Ez azonban nem tart 

sokáig, a német buvárhaióharc, 

a Lusitania elsülyesztése Ame- 

rikát is belekeveri a világhábos 

ruba. Amikor a háboru kimenez 

tele már nem kétes 1916-ban rö- 

piti szét a szikratáviró Wilson 

első üzenetét Európához. A hir
es 

vwilsoni elvek a 14. maid az 5 

pont első komoly lehetőség a há 

boru likvidálására. A népek ön- 

andelkezési joagánaák elismeré-e. 

Főszerkesztő: MARTON MANÓ 

Az angol kormánynak megle- 

Woodrow Wilson az Egyesült Államok volt elnöke teg
nap 

hosszas betegeskedés után meghalt. 

pontjának igyekszik 

iz uu turmény szemzáciés tervel ománláral Biztositani akarja Románia sulyát a Balkánon 

- Az Estilap eredeti távirata- 

is. amelynél különben csak Ro-z 

mánia járt jól, hogy nem varr- 

tak a nyakába egy fokozatosan 

gyengülő valutáju kölcsönt. Ane 
nál örvendetesebb azonban Roz 

mániára az a tény, hogy Anglia 

most minden lehetőt el fog kö- 
vetni, hogy a román kormánye 

nak akár közvetve, akár közvet 

előnyös kölcsönt biztositson 

és valutáját a világpiacon a 

cseh valuta nivójára emelje. 

Wilson meghali 
Lapzártakor Newyorkból jelentik szikratávirón a Radore ! 

a tengerek szavausága az alapja 

annak a nagy bekekoncepciónak 

amelynek Wilson a szülőatyja. 

A vilsoni törekvés kudarcot 

szenved, süket fülekre talál és az 

öldöklés tovább folvik. Akkor 

kezdik a háborus kormányok el- 

ismerni ennek az alapnak az 

életrevalóságát, amikor már min- 

den késő, minden elveszett. Az 

első párisi béketárgyalásokra 

nagy cécók, ünnepélyes külsőséz 

gek között viszi át a George 

Washington hajó Wilsont Euró- 

pába. Párisban félistenként ün- 

neplik, azonban a béketárgyalá- 

sokon már korántsem iut neki 

megfelelő szerephez. Clemen- 

ceau befolyása alá kerül a koné 

ferencia és az egyedeüli tárgy, 

amelyhez hozzászól: a Népszö- 

vetség kezdése. Amikor aztán 

látja, hogy az európai kérdés 

megoldásánál alárendelt szerepe 

van, különösen, amikor az olasz, 

francia csökönyösség a fiumei 

kérdésben nyilvánvalóvá lesz 

teljesen visszavonul és Ameriká- 

ban a „splendid isolation" állás 

érvényt 
szerezni, 

Wilson életének és müködésés 

Kladóhlvatal: Hegedüs Hirlapiroda 

Szerkesztőség: Károly herceg (Szilágyi Dezső)-utca ő. 

Igy borult fel a francia kölcsön 

vli 
CfadeasMare, Nagyvárad, 1924. Kedd. február 5. 

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

1 ceg Konstanzai villáját fosztotta 
ki. Szilágyit erősen megvasalva 
Konstanzába szállitották. 

MAI ZÜRICHI NYITÁS 

! dókból átkozók is lettek. mert 

BERLIN - - - - -(10 null)13?7 

Az angol kormánynak az a NEWYORK - -- - 5572]s 

terve is vita tárgya diplomácii LONDON - - - - 2481 
körökben, amely Romániát ki PÁRIS- - - - - 2695 
akarja kapcsolni a francia ér- PRÁGA - - - - - 166750 
dekszférából, hogy aztán MILANO-- 2510 

teljes hatalmu sulyával biz uKASST t0 
tositsa a román hegemóniát BEcs--- 00081 

! a Balkánon. 

Az angol és a román királyi NAGYVARADI 

családok rokoni kötelékei ezt a ARFOLYAMOK 

politikai koncepciót csak meg- MAGYAR KORONA - 245 
könnyitik. OSZTRAK KORONA - 362 

i CSEH KORONA - - ö68 

FRANCIA FRANK - 940 

SVÁJCI FRANK - - 3450 

DOLLÁR - - - - 19750 
FONT STEREING - 858 

! LIRA------ 878 
a nagy csalódás bekövetkezett. a 
népmilliók megoszlottak, az ála 

A Törekvés országos hirkozó- 

Velselyekagyva ati najnoksagaéti 
A nagyváradi Törekvés renda 

kivüli élénk érdeklődés mellett 

tegnap rendezte meg országos 

birkozóversenyét Nagyvárad 
bajnokságáért. 

A versenyek délelőtt 10 óráz 

tól éjfélután egy óráig tartottak 

és az érdeklődés egy pillanatra 

lentette a katasztróla kezdetét. Sem lanyhult el. A Kereskedelmi 

Csarnok nagyterme szüknek bi 

Végei érlek a fomán-orosz zenvult a pubiikum befogadásá 
kereskedelmi tárgyalások A versenyek részletes eredi 

Bukaresti tudósitónk távirata - ménya a következő: 

Kisenewből jelentik, hogy a Légsuly: Bajnok: I. Boksa 

.. 

Wilson eszmei egyéniségének 
nagysága nem állt arányban a 
gyakorlati politikus tetterejé: 
vel. 
Halálát hosszantartó betegsé- 

ge előzte meg, amely az utóbbi 
hetekben már válságosra fordult. 
ugy, hogy Mac Cormick szená- 

tor, Wilson egyik legmeghittebb 
barátja napokkal ezelőtt bejez 

román-orosz delegáció tárgya- György (AMTE). II. Juhász 

lásai véget értek, mert a neguk (AMIE). III. Jancsó (AMTE). 

elé tüzött célt elérték. Január Pehelysuly: Bajnok: Mansber: 

29-én az orosz bizottság vissza- ger Gusztáv (Törekvés). II. Lo7 

tért ssszába, ahol részletes za (Toldi). II. Lovász (Kinizsi). 

jelentést fog tenni munkájáról. Könnyűsuly: Bajnok: Schen 
A román bizottság Jovanovici ker Miksa (Camp). II. Énge 

tábornokkal az élén tegnáp Tig- ; 

hinából visszatért kirtebe (foldi). III. Kleits (Kinizsi). 
Közép a.: Bajnok: I. Mavgard 

: Toldi). II. Antalfy (Toldi) 
Váradi razzián ellogták e ték üriel fee 
Ghica herceg betörőjét Közép b.) Bajnok: Privalcsek 
Az Olaszi rendőrkülönitmány Mihály (Törekvés). II. Bottlit 

nek már eddig is széleskörül iro- 

dalma van, valódi értékét és 

nagyságát azonban csak megfe: 

ljelő táviatból fogia az emberiség 

megismerni. 

A Népszövetség eszméjének 

gyakorlati megvalósitásai mina 

denesetre az ő érdeme. Népmil- 

razziát rendezett. A razzia során 

rülő. 

parancsnoksága Wolfi kapi- (Toldi). Dema (Toldy). 

tány vezetése mellett az éiszaka A 
győztesek értékes tisztelet 

dijakat és művészi kiállitásu okó 

31 előálitás történt, akiknek ja: levelet kaptak. ! 

varésze dologtalan,. munkake- A verseny nivós megrendezé 

lét Mikló Bélát illeti elismerés 

Az előállitottak között volt Tiszteletdijakat adtak: Sonnens 

Botos Szilágyi János Erdélyszer- feld Andor, Kara Mihály, Komi 

te körözött betörő, aki legutóbb jés 
testvérek, Szakács jenű és 

I Gábor nevü társáva) Gihika her- l Nagu.
Sándor. 

a 
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Kedd, o februá ár 5. 

Hiirek 

DAlberi z0 koncetíje 

ődésének komoly 

ert, a világhirü zeneszerző feb- 

estélyét. A csodálatos tehetségü 
ongoravirtuóz estélye iránt páz 

keréni élénk érdeklődés nyil- 
vánul. A művész rajongói lázas 
türelmetlenségg el várják a naz 
pot, amikor d' Albert művészetéz- 
nek varázsával lenyügözi bámu: 4 Japan 

yus sása töltötte ki. lóinak százait. 
* Marcus István Bukarestbe 

utazott. Marcus István sziné- 
szeti főfelügvelő tegnap délután 
Bukarestbe utazott, 
délyi szinjátszás ügyét érdeklő 
fontosabb kérdésekben tárgyalni 
fog Lepadatu kultuszminisztere 
rel. 

* Az érmihályialvai zsidó nőz 
egylet estélye. Az érmihályfalvai 
izraelita nőegylet tegnap este 
műsoros táncestélyt rendezett, 
amely ugy erkölcsi, mint anyagi 
tekintettben várakozáson felül 
sikerült. 

* Terjeszkedik a nagyváradi 

állatkereszedők egyesülete. A 

nagyváradi és biharmegyei állat- 

kereskedők szakegyesülete Bez 

nede Dávid elnöklésével, teg- 

nap délelőtt 10 órakor a Keres- 

elkbni Csarnok tanácsterméz- 

ben rendkivüli értekezletet tarz 

tott. Az elnöki 
az értekezlet rövid tanácskozás 

alapján megállapitotta az alap- 
szabályok végleges szövegét. Kiz 

mondotta az elnöki értekezlet, 

hogy a beiratási dii személyen- 
kint 200 lej és a tagsági dij pez 
dig 500, illetően 250 lej lesz. Az 
elnöki értekezlet, a szakedvesüz 
let megalapitása körül kifejtett 
érdemek elismeréseül Moga 
Lászlót bizta meg a főtitkári te- 
endők ellátásával. Végül kimonz ! 
dotta az elnökség, hogy a váz 
lasztmányt vasárnap délelőtt 10 
órára hivja össze és a tanácskoz 
izáson napirendre kerül a szaka 
egyesület batáskörének Arad, 
Szatmár, Szilágy és Máramaros 
vármesvékre való kiteriesztése. 

Munkások, tisztviselők, ke- 
reskedők és alkalmazottaknak 
munkaidő után d. e. 12-24g, esz 
te 6-8- ig fogászati rendelést 
tartok. hol foghuzást, tömést, 
arany és műarany fogakat havi 
és heti részletfizetésre is a legz 
tökéletesebb munkát végez Horz 
váth Ernő dentist, Szinházzu. 4. 

* Felhivom a „Caprioara" va- 
dászegyesület tagjait, hogy tage 
sági igazolványáikat február 9-ig 
Pércsi alelnök urnak megujitás 
véget adják át, akik ezen felhi- 
vásnak nem tesznek eleget, a 
tarok sorából kivétel nélkül tö- 

öltetni fognak. Capitan Malan- 
escu, elnök. 

/ e Elveszett a szinházban egy 
lorgnett. Catana Aurél pre- 
fektus neje tegnap este a szin- 
ázban elvesztette aranyláncon 

Büggő értékes lorgnonját. A bes 
csületes megtaláló adja át a 
endörprefekt ura titkári hivata- 

E Nagyvárad zenekulturális fej: 
jelentőségü 

dátuma közeledik. Eugen d Alz 

uár Ilsén rendezi meg egyetlen 

ahol az erz 

megnyitó után 

ORIan FiLMszinnAz 
Schiller igyes 
tragédiája után 

I. rész 
Hétfő-Kedd 

Francia előadás Váradon a 
japán nőről. A Cercle Francoz 
Roumain tegnapi kulturdélutána 
jának programmját 

a „Japán nő"ről tartott felolvas 

fesszor egy óra hosszat ismerz 
tette francia nyelven a távolkez 
let legbájosabb földje asszonyaia 
nak helyzetét a családban, a tára 
sadalomban és államban. Külö- 
nösen a japán nő lelkivilágáról 
adott megragadó rajzot. A katos 

nai kaszinó zsufolt terme lelkez 
sen tapsolt BogdaneJonescu pro- 
fesszornak magvas felolvasásáz 
ért. 

* Zsidó-zfilm a Vigadó:mozgó- 
szinházban. 
cimü ő felvonásból álló hatal- 
mas zsidó film amelyben ház 
rom napon át a Dorian-filmszinz 
házban zsufolt házak gyönyör- 
ködtek, ma, hétfőn utoljára kez 
rül szinre a Vigadó-mozgószina 

házban. Maly Picon és Jakab 
Kalich csodás művészettel játa 
szák a ritka érdekes darab főz 
szerepeit. 
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Maria (Bémerzetéren) dohányzás 
ellen 10 deka töltött epret 8 

leiért, köhögés ellen 10 deka 
méz, vagy malátacukrot 6 leiért 
vegyünk. 

* Kegyelet a Sas alatt. 

Bogdan 
Jonescu jogakadémiai tanárnak 

A neves proz: 

„Az ó és uisvilág 

Az or leánsi szüz 
A főszerepben Geraldine Varra: watiace etd 

DORIAN FILM 
étttátát t 

ATLANTIC ELM 

staiotszzökttltzaaéká 
* Benedeknél a Piata Regina 

8 
ő 
ő 
ó 

Történelmi dráma 2 
reszben, 10 felvonás 

II. rész 

Aki szombat éjjel a Katho- 
Jikus Körből botomat tévedésből 
elvitte, sziveskediék a Kath. Kör 
háznagyi hivatalánál leadni, ahol 
háromszáz lei jutalomban része 
sül. 

* Az Apolló mozi na hétfőn 
mutatja be először Szomory Dez 
zső nagyhatásu zsidó tárgyu re- 
gényét, a Péntek estét. A dráe 
mai Hfilmjáték cselekménye, - 
mely hűen adja vissza az elisz 
mert nevü iró irodalmi értékü 
regényét - egy gróf és a zsidó- 
nő mélységes szerelmét teljesen 
ujszerü beállitásban hozza a né- 

sos dráma főszerepét a magyar 
filmművészet jelesei: Szuhányi 
Éva, Fenyvessy Emil. Szerémy 
Zoltán és Olgyay László alakit- 
ják. A Péntek este még három 
napig - kedden szerdán és csüz 
törtökön kerül bemutatóra. Elő- 
adások kezdete 5, 7 és 9 órakor. 

jos-utca) 2. Telefon 623. 

sreseseeeeefeeetokatatstttCK Eséstat3 
APOLLO MOZI! 

HÉETFŐ 
KEDD 

szenoDa 
cIÜTÖRTÖK 

FŐSTEREPBE4 í 
szuUMNANYI ÉVA 
FEnNYVEzv EMIL 
szenéMYZzZotTáN 
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Szomery Derső 
hhteszsidétla gya 

draámaja 6 felv. 

* Orvosi hir. 

I. C. Bratianu (Szanisziózutca) 5. 
sz. rendeléseit ujból megkezdte. 

Az ,Excelsior" bárba feb- 
ruár hó letől sensátiós uj müsor. 
Kezdete pont 10 és fél órakor. 

í stéküzlet 
hol valódi Flüger-féle lackok, szines festékek, legfinomabb 
padló fénymáz és encdts-olaljok, Analin ruhafesték 

minden szinben a legolcsóbban beszerezhetők 

Rosenberg Herman str. Rimanóczy-u. 2 

Tekercs vastag csomagoló nagy- 

mennyiségben is kapható Mégay és Lász- 

lónál Strada Avram Jancu (Kossuth La- 

ző elé. A nagyhatásu 6 felvoná 

Str. Pasteur (KÓRHÁZ.UTCA) 47. sz. 
aláa Waldmann Szanatórium mellé 

f e 
Ma, hélfőn utoljára 

t és umlá 
Hatalmas zsidó film 

6 felvonásban 

A főszerepben : 

May elkeon 
jakob Kallch 

"Uj zenedarabokat játszik i 
Elite zenekara. Az a nagyszabá 
su érdeklődés, amely az Elitezká 
véház szalon zenekarának mük 
soros estélyeit már hosszu hetes 
ken keresztül kiséri, egyre fokod 
zódik. A zenekar nagy áldozas 
tok árán a párisi, bécsi és lon4 
doni lokálok legnivósabb dalait 
szerezte meg, hogy a megértő 
publikum igényeit teljes mérték- 
ben kielégitse. A zenekar esténe 
kint több mint 60 uj darabot 

* Az „Excelsior" bárba feb- 
ruár hó iztől sensátiós uj müűsor. 
Kezdete pont 10 és fél órakor 
játszik. 

Mindazoknak, kik drág Zol. 
tanunk temetésén jelenvoltak 

és nagy tajdalmunkat szóval 
yvagy irásban kifejezett rész- 

vétükkel enyniteni igyekeztek, 
ezen az uton mondunk ha- 

las köszönetet. 

Markovits Ferenc ésneje 

Dr Markovits Pál, 
józs el és Sancor 

Az orleansi szüz" - Dorian 
filmszinház. Schiller Frigyes vis 
lághirüű tragédiája, Az orleánsi 
szűz 2 részben, 10 felvonásban 
kerül szinre a Dorianetilmszine 
házban. Gerardine Farrar és 
Wallace Reid játszák a hatal 
mas történelmi film főszerepeit. 
A festői szépségü jelenetekben 
gazdag Dorianefilm, amelyben 
tizezernyi tömegek vesznek részt 
a harci jelenetekben. témája érz 
dekességéről és a szereplők 
pompás játékával valósággal les 
nyügözi a nézőket. Az első rési 
keddig látható. 

* Harminckét millió egy fejdi- 
szért. Egy mozilátogató naplója 
Gerrardine Farrar botránypör 

l és más érdekes és aktuális cik 
Dr Markoz 

vics Pál szülész és nőorvos Str. 
kek és képek vannak a Fil 
Riport" legujabb számában, 
amely minden ujságelárusitónál 
kapható. 

s Az „Excelsior bárba feb 
ruár hó letől sensátiós uj müsor 
Kezdete pont 10 és fél órakor, 

Francia 

Cípő-szalonemat 

öl 

élhelyeziem. 
Megrendelőim további pártfogását 

kérem, 

Buday Tibor, cinász .
-
-
.
.
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usz millióra emeli alaplőkéjét 
a Polgári Takarékpenzla! 

Három decenniumot töltött el
 

komoly. produktiv munkában, 
Nagyvárad közgazdaságának, ál 

talában lakosságának jólfelfo: 

gott szolgálatában a Polgári T
a- ; 

karékpénztár, amely tegnap dé
lz 

előtt tartotta évi rendes közg
yü: 

lését, - mint mondottuk, im
már 

összeesett egy másik, i. bil ; 

évforduló- kedves és lélekemelő 

val: harminc esztendeje 

ja a pénzintézetet Kiss Döme d
r 

szenátor, akinek negyvenéves 

ügyvédi jubileumát csak a mi- 

mnap ünnepelték meg illő keret- 

ben Várad különböző testületei. 

A takarékpénztár ünnepi köz- 

gyülése az őszinte meghatott
ság 

jegyében folyt le. Nagyszámu 

diszes közönség volt jelen. 
Miz 

előtt a tárgysorozatra rátértek 

volna, az igazgatóság és a t
iszte 

viselői kar nevében Révész 
Béla 

vezérigazgató pár őszinte 
meleg 

Kiss Döme dr-hoz. Rámutatott 

Révész vezérigazgató arra a fáz 

raahatatlan, önzetlen és sohaz 

sem kérkedő tevékenységre,
 amez 

a harmincadikat. Ez a nevezet
es 

szolgála 

megszerzése hosszas és bonyo- 
dalmas procedurát igényel - el- 
kerülhetők legyenek. 
Az igazgatóságba uj tagok- 

ként Hossu János, kolozsvári 
C. F. R. igazgatót és Révész Béla 
vezérigazgatót választották be. 
A közgyülés végeztével spontán 

Öt esztendei szünetelés után 
tegnap délelőtt tartotta meg a 
nagyváradi ipartestület 35-ik évi 
közgyülését, amelynek tárgyso- 
rozatán a legjelentősebb pont az 
elnökség és a tisztikar uj tagjai- 
nak megválasztása volt. Az ipar- 

testületi tagok többsége a tiszte 

ujitás tekintetében már napok- 
kal nyugodt plattiormot tett ma- 

gáévá, s igy ha csak meglepetés 
nem jön, - az eredmény előrez 

látható volt. A meglepetés elmae- 

üdvözlő szót intézett az elnöklő radt, s a választások egyhan- 
guan folytak le. 
A közgyülés iránt érthetően 

különleges érdeklődés nyilvá: 

nult és már jóval tiz óra előtt 

lyet Kiss 
karék fennállásának 30 éve 

alatt 

határozott és 

kenység volt az, amely a pénz
inz 

tézetet a mai dus virágzás állaz 

potába juttatta. 

Egyidejüleg Révész vezérigaz:
 

gató az 

viselői kar nevében egy finom- 

művű ezüstkazettát nyuijtott át 

ajándékul Kiss Dömének, 
aki 

keresetlen szavakban köszönte 

meg a lelkes ovaciót. amelyben 

a közgyülés részesitette. 

Ezután Révész Béla vezérigazz 

gató ismertette az 1923-as üzlet
i 

év mérlegét (amelyet a Nagyvá
- 

radi Estilap 1924 január 232iki 

számában közöltünk.) A mér- 

legben feltüntetett egy millió 

hatszázhetvenezer lejes tisztal 

nyereségből egyzegy négyszáz 

lejes névértékü részvény után 

95-85 lejnyi osztalékot fizet a 

Döme dr, a Polgári Ta 

kifeitett. Ez a szinte páratlanul 

céltudatos tevéz 

igazgatóság és a tiszte 

lést tartották. 

Pontban 10 órakor Megyez 

ry Ferenc épitész-mérnök fog: 

lalta el az elnöki széket és rövid 

megnyitó beszédben üdvözölte a 

megjelent iparosokat és vázolta 

a mai nap jelentőségét. 

Ezután Dévald László főtit- 

tár felhivta a tagokat a válasze 

tások megejtésére. 

A közgyülés 
sal egyhangulag ifj. Mónus 

két elnökévé. 

Ugyancsak egyhangu volt a 

választás az ügyészi 

bizottság dr Feld Albert és dr 

Popovits Péter nagyváradi 
ügyvédeket kandidálta. 

Előljárósázi tagokká szintén egyhan- 

Polgári Takarék; ez 21 és egy- 

negyed százaléknak felel meg - 

olyan eredmény, amilyennel rit- 

ka pénzintézet dicsekedhetik. 

Kimondta a közgyülés, 

hogy a takarék ötmillió lejes 

alaptőkéjét husz millió lejre 

emeli fel. 

E tranzakció lebonyolitásának 

módját, idejét 

gatóság fogja 
Mint a Nagyváradi Estilap mun- 

katársa értesül, azoknak a verz 

zióknak, amelyek a Polgári Ta- 

karék tőkeemelésével kapcsolat- 

ban elterjedtek: hogy t. i. egy 

bukaresti magánérdekeltség bez 

vonása tette szükségessé az ede 

digi alaptőkének négyszeresére 

való felemelését 

reális alapjuk nincs. A szokatla- 
nul nagy tőkeemelést tisztára 
technikai szempontok teszik 
szükségessé: csak azért történik, 
hogy az évrőlsévre való ujabb 
tőkeemelések - miután az erre 

semmiféle 

dek S. Ferenc cimiestő, Benedek Ferenc 

villanyszerelő, Bercsényi Sándor épitész 

csizmadia, Bulbuka József csizmadia. iii. 

Cser János timár, Hann Lajos kőmives, 

lelkes ünneplésben volt része 

Nem hoztak meglepetést 

az ipartostületi választások 
Vihar a tagsági dijak felemelése mistt 

Sándort és Orás Lászlót váz 
lasztotta meg az ipartestület 

zsufolásig megtele a városháza 
közgyülési terme, ahol a közgyüs 

z z 

állásokra, 
1 amelyre a választást előkészitő 

guan a következőket választották meg: 

Barátky Béla hentes -s mészáros, Bene- 

Bolgyika György kőmives, Boros János A , z 
l pártok egymást marták. A korz 

mány gazdaság apolitikai 

Hotya Sándor bádogos, Illyés Dániel ci- 

pész, Kőszegi Róbert cipész, Kozma Já- 

Lebovits Rudoli férii szabó, Megyeri 

teli igaze Ferenc épitész, Novomeszky Ime cuk- 

e le a ig i Hrász, Papp Józsei 

meghatározni. György férfi szabó, Rozsnyai Józséf asz- 

asztalos, Szántó 

borjiuvágó, Rebeles 

talos, Szabó Kátoly 

Dezső lakatos, Szilágyi Géza órás, Szücs 

István kőmives, Spitzer Benjámin asz- 

talos, Tátray Sándor lakatos, Tóth Ist- 

ván cipész, Üngerleider Mór szobafestő, 

Weisz Sámuel női szabó, Vlád Ágoston 

bádogos és szerelő, Zboray Gyula szücs, 

Zsigovány János borbély. 

kiáltással a következők megválasztva 

Bulbuk Ödön női szabó, Bihari János ci- 

pőfelsőrész készitő, Galucz Gyula vil- 

lanyszerelő, Gerber Ignác kovács, 

Grünbaum Vilmos asztalos, Muhary Bé- 

la cipész, Oláh Józseft csizmadia Pro- 

vonatkozó miniszteri engedély Ehánka Józssi borbély, Szpác Tyalea 1 memértést létrehozni az ellenzéki 

nos csizmadia, Kucsmás Péter kovács, 

Előljárósági póttagokká lettek közfel- 

1 

és Kriszta György hentest választot- 

ták meg. 

Révész Béla vezérigazgatónak, í 
aki egy évtized odaadó lázas, de 
szolid és valóban polgári kere- 
tek közt mozgó munkájával, báz 
tor és egészséges közgazdasági 
kencepcióival a Polgári Takaré- 
ot 

lérévé kiépitette. 

hentes, Szücs László férii szabó, Varzha 
György kályhás, Török Sándor lakatos, 

A megüresedett hat számvevői állás-! 
ra: Csik Józset ács, Grünwald Jenő la 

katos, Hategán Péter borbély, Lerchner 

Béla mázoló, Robitsek Béla mészáros, 

A választások megejtése után 
ifji Mónus Sándor átvette az 

elnöklést és a tisztikar nevében 

Nagyvárad közgazdasági 
épületének egyik legerősebb pilz 

néhány őszinte szóval mondott ! 

Kedd. 1924. február 5. 

köszönetet a megnyilvánult bis 
zalomért. 
Ezután Dévald László ipara 

testületi főtitkár a tagdijaknak 
12 lejről 160 leire való felemelés 

sét hozta javaslatba. A főtitkár 

előteriesztése 

az eddig sima lefolyásu közs 
gyülésen ugyancsak viharos 
hangulatot teremtett 

és a tagok egyrésze amellett foga 
lalt állást, hogy a tagsági dijakat 
progressziv módon állapitsák 

meg. A szenvedélyek azonban 
igy sem ültek el, sőt később oda- 
fajultak, hogy az elnök kényte- 
len volt az ülést felfüggeszteni. 

A szünet után az elnök feltette 

a tagsági dij kérdését szavazás 

ra és a közgyülés többsége ma- 
gáévá téve az elnökség inditvás 
nyát kimondta, hogy 

az ipartestületi tagsági dijaa 
kat az 1924. évre 160 lejben 
állapitja meg. 

A közgyülés néhány perccel 
legy óra előtt ért véget. 

.............
.... 

Macdonatd első találkozása 

Mussolinivai és Poincareval 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Párisból táviratozzák: A pás- 

risi estilapok római táviratot 

közölnek, amely szerint római 

körökben ugy hirlik, hogy Macz 

donald legközelebb Mussolini 

miniszterelnökkel találkozni kiz 

ván. A francia lapok megjegye 

zik, hogy abban az esetben, ha a 

két miniszterelnök találkozását 

Párisban tervezik. akkor ez az 

összejövetel nem történhetik a 

közfelkiáltász közel jövőben, mert Mussolini 

junius végéig, az olasz választás 
sok lezajlásáig és az uj parla- 
ment első munkáinak megindi- 
tásáig, nem hagyhatja el az o3 
szágot. 
A Matin jelentése szerint 

Poincaré valószinüleg elfogadja 
azt a javaslatot, hogy Macdos 
nalddal találkozzék. Semmi eset- 
re sem lehet azonban szó nemz 
zetközi konferenciák sorozatá 

nak megkezdéséről. 

Küszöbön áll 
az ellenzéki blokk megalakulása 

Ellen étek Florescu és Bratianu ölött 

- Budapesti tudósitónk távirata - 

Különböző helvekről megcás 

folják ugyan, de mégis napról- 

napra nyilvánvalóbb, hogy az ele 
lenzéki pártok közelednek egye 
máshoz. Még azok is, akik mos: 

tanáig nem akarták látni a dole 

gokat, kezdenek már rájönni a 

valóságra. Amig nem volt nagy 

a veszedelem. addig az ellenzéki 

pros 

gramijának kellett eljönnie, hogy 
az ellenzéki pártok rájöjjenek, 
milyen nagy tévedést követtek 
el és hogy érezzék a szükségét 
annak, hogy a soraiknak zár 
kózni kell. 
Mert ugy, mialatt az ellenzéki 

pártok egymással veszedektek, 
azalatt a kormány kitünően fel- 

készült a nagy lecsapásra: gaz 

dasági törvényjavaslatoknak 

egész sorát állitotta össze, amez 
lyeknek célia - legalább igy 

gondolia az ellenzék - az ország 

egész természeti gazdagságának 
megszerzése, - persze, a liberá- 

lis párt számára. 

A kormánynak ezzel a tenvé: 
szemben az ellenzék már 

Terméz 

szetesen leghelyesebb volna erz: 
szervezi az ellenállást. 

re a célra az erőket egyesiteni, 

komoly tárgyalássá 

pártok közt, hogy egységes from 
ton indulion meg a harc a kor- 
mány ellen. 

Egyelőre azonban nem jutota 
tak el idáig. A parasztpárt, a ro- 
mán nemzeti párt és az Averes- 
cu-párt vezetői először a kamara 
folyosóián, maid sétaközben, az! 
utcán folytattak eszmecserét a 
politikai helyzetről, hogy aztán 
valamennyien könnyüszerrel ara 
ra a következtetésre jussanak, 
hogy a megegyezés haladéktala- 
nul szükséges. Ilyen könnyed 
eszmecserék egyre sürübben isz 
métlődnek, ugyhogy nemsokára 

válhatnak. 
Amilyen hangulat van most a 
különböző ellenzéki pártok soz 
raiban a kormány ellen, - vár- 
ható, hogy az elkövetkező tár- 
gyalások jó eredménynyel fog- 
nak végződni. Nem lehetetlen, 
hogy nemsokára kész lesz az egy 

séges ellenzéki blokk, Szinte fő- 

lösleges mondani - irja az 
Adeverul - hogy ha a blokk 
megalakul. a kormány nem s0 

káig tarthatja magát. 
! 

EÉrdekes, hogy ugyanakkor, 

amikor az ellenzéki pártok igy 

nekigyürkőznek kormányellenes 
egysé- harcuknak. az abszolut 
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gesnek hitt kormánypárt kebe- 
lében mintha a bomlás tünetei 
mutatkoznának. Ugyanis, J. Th. 
Elorescu. volt igazságügyi 
miniszter tegnap délután öt órai 
teát adott számos képviselő-ba- 
rátia tiszteletére és ez alkalom- 

nem igen titkolta elégület- 
Menséget. Florescu exminiszter 
walóban semmivel sincs megeléz 
gedve. Nem tud belenyugodni 
bbe, hogy ki kellett lépnie a 
kormányból; Bukarest admini- 
sztrációiját másében, mint hbes 
ragi párti exnonensek kezében 
elképzelni nem tudja; végül nem 
tud megbocsátani azoknak, aki- 
ket a kormányból való eltávoli- 
tása értelmi szerzőinek tart. - 
Épen emiatt Florescu nyilt harc- 
ba kezdett. 

Mivel Bukarest adminisztrá- 
cióijának kérdésében Vintila 
Bratianu az, aki leghevesebben 
ellenzi Florescu terveit, - a volt 
igazságügyi miniszten harcba 
száll még a mindenható pénz- 

Másik akire Florescu neheztel: 
iMarzescu igazságügyi miniszter, 
- még pedig a lakbértörvény 
miatt. Florescu azt állitja, hogy 
a most érvényben levő lakbér- 
törvényt liberális párti kormány 
nem módosithatia, mert hiszen 
unnak ideijén valamennyi liberá- 
Hs miniszter hozzájárult ehhez 
a törvényhez. tehát Marzescu is. 
IMár pedig ebben az esetben a 
miniszteri szolidaritás forog 

- Nem én kell. hogy egyet- 
értsek Marzescuval. hanem neki 
kell egyetértenie velem -- mon: 
vetkezetes kell. hogy legyen alá 
Irásához. amelv azon a minisz: 
dotta Florescu - főleg pedig kö: 
tertanácsi napolón van, amelye 
lyel a kormány a lakbértörvénye 
tavaslatot elfogadta. 

Hozzáteszi azonban Florescu, 
Rogy mindaz. amit mond, csak 

áruházában, Piata Regina : 
Mária (volt Bémer-tér) 1. 

20-300b 
árleszállitással 
megkezdődött az 
eladásnői ésférli 
divat.cikkekben 

legszebb női fátyol 
arisnya rden szinben ; 

125 1 
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TE 
diákegyenruha 
és uri divatszabó 
üzletéből. Alapitva 1899 

Készitek bármely szinben, iskolák előírása szerini fartós szövetből 
Diaákegyenrunát,.. .Lei 820-tól feljebb 

gyapju anya s200. 
eg raglán és télikabátok .. Lei 680-től jeljebbő 
Valódi angol anyagból minden elfogadható árban tetszés 
szerinti kívitelben - mindig a legulolsó dívai szerint 

megfelelő garancia mellett résztetfivetésre is 

Bivó Láseló 
Oradea Mare, Str. Ciorogariu (Uri-utca) No. 24 

már a 

HEGEDÜS 
Hirlepg- 
koda 

költsön- 
könyv- 
tárábal 
es 

arra az esetre vonatkozik, ha 
Marzescu lakbértörvényjavasla- 

ta olyan ujitásokkal áll elő, 
amelyek még iobban elmérgesi- 
tik a háziurak és a bérlők viszo: 
nvát. 

IDEAL 
FOGÁSZATI RENDELŐ 

str. ]. Vulcan (Nagy Sándor-u.) 1i. 

ae 
Az összes fogászati 

műveletes érzésteenitvel 

e e 
m Minden kézipart fe ülmuló 

mulárr vátjagyi ntk 
állandó dus választékban huxzás 
raktáron i tönnés 

! Ús 1 
„SPLENDID s mátogak 

a uridivat üzletében, Avr. J. (Kos keronm ák 
sut")-u. 16. M-glepű olcső árat a ö 

ammanummsamzzemaman " 

RESZLE FZEES 
át Tisztviselők és alkalmazottaknak 

érdekében 250/o kedvezmény. - Régi fog 
keresse fel sorok átalakitása és javitása. - 

Vidékiek soronkivül elintéztetnek 

Hajnal és Rózsa I i 
aruházatte. Vulcnan i 

Néi szövet, kabá posztók, va 
lédi RUMBURGI VÁSZNAK, 
damaszt asztalnemük, finom sit- 
fonok, vásznak, bélés áruk, füg 
göny lságyteriték, selyen tuszor 
és sok ezer féle cikk érkezett 

Negy raktar paplanokból. 
Középiskolát vágzatt fiu tanulónak felvötetik 

Kötött jumperek 
kötött mellények, női divatha- 
tonyák ák nagy választékban ér- 

Old-Engiand-ba 

elyuenykéri- 
szüvet, flanel 

ésvaszonárul 
eérleztek! 

Férfi kalapok 
nagy várasztékban 

Uri fehérnemüek 
méret szerint 
készülnek 

Róth M. Utóda 
Mária királyné-tér 3. Telefon 134 

. 

Nem üres reklám, 
hansm valóság, 

jól és olcsón vásároihat 

Wit-aelvél 
Si. Avram Jjancu (Kosso"b-u)5 

Kabá: és kosztüm szövetek, bar- 
chet, fianel, vászon, sehiffon stb. 

ASTOR 
GYÁRTELE: 

JÓKAI! MÓR-UTCA 21 
TELEFON 8 72 

VÁROS! 1 RAKAT: 

VULCaM MaGY sásDoR)-u. 4 
TELEFON 6 92 

*v" 
v 

Raktárról szállit és megrende- 
lésre készit: 

Elsőrendű műbutorokat ; 
Commerz hálókat á 

Iroda berendezéseket. 

Elvállal: 

ntetasztalos munkát 

iAz előirt 

iolcsó árakból 

itovább ra is 

/ :es rengomanyt ad 

184(.. 

BUTOR.FAÁRUGYÁR 

1 
1 

] 



NAGYVÁRAD ADI ESIILAP 

Elssler Fanny 
öperett:bemutató a szinházban 

ó volt a szinházban. A direkció 

agy odaadással bő várakozást 

eltve harangozta be a premiert. 

6okkal iobb darabok iránt nem 

igyekeztek olyan érdeklődést kele 

teni, mint az Elssler Fanny iránt 

Nem sok közünk ehhez 

Végre is ez a szinház privát dol- 

a. Talán gazdaságilag helyes is. 

et sem akariuk elhitetni, hogy 
egy operettbemutatóval holmi 

müvészeszempontok számottes 

vők. de azt már kár volna elhall-a 

gatni - a szinház érdekében ele 

ső sorban 
ökával kell kisérni a fig 

keltés 
szerüség mindig az t diktálja, 

házi iroda előleges jelentései 

íránt sem szabad eliátszani. 

szót. de mit kell akkor irni egy 

tényleg nagyszerü 

gése a Schuberanuzsikára 

ezült operetteknek. 

romantikájának jogosultsága - 

mert van - akkor az Elssler 

Fanny mindent kompilált három 

felvonásban. Van ebben a mult 

század eleléről sok édes bécsi 

emlék, sőt akad história is a 

Reichstadti herceg operettbe álli- 

tásával. A zenéről kevesebb ijót 

mondhatnánk. Erőltetett és itt 

ott mutatkozik valamelyes ins 

venció. Elssler Fanny a császár- 

város hires, ragyogó táncosnője, 

osztrák mágnások kegyeltje, az 

akkori Európa tánckedvence. 

Körülötte elevenedik meg ez a 

zenés darab: ősz matróna már, 

aki csak a ragyogó 
szépségeit idézi. de álma vissza- 

nagyon tetszett az Elssler Fan- 

és legelsősorban Pintér Böskc 

redukálta a fogadtatás melegsé- 

gét. S hogy lámpák elé hivták a 

ez a szereplőknek szólt. Pintér 

Böskét ismét elemében láttuk. 

ényleg eltünt idők kivételes 

primadonna-nagyságai elevened- 

tek meg játékában. A matróna 

szerepében épolyan becsületes 

aidani táncosnő megifjult alaka 

tiszta és ma már ismeretlen io- 
almában. Abból az időből, amiz 
or még rajongói voltak a prima- 

donnáknak. Szóval nagy volt, 

jük ugyan, hogy ennyi dicséret- 
annak van szüksége, aki 

Szombat este operett bemuta- 

- hogy bölcsebb kri- 
velem- 

mértékét. A higgadt terv- 

hogy a közönség bizalmát a s
zinz 

Az 1 

Elssler Fanny megérdemli a jó 

I Zsidó nem lehet Lenin utóda 
Rykow lesz az orosz szovjet uj elnöke 

! - Az Estilap eredeti távirata - 

Moszkvából érkezett leleutések sze- 

opera bemutatóról, vagy mit egy 
operettről. 

Mert az Elssler Fanny a maga 

kedves és szentimentális tónusáz 
val bizony csak gyenge utózon ! 

éz 

Ha van a tovatünt kedves idők 

emlékek 

varázsolia a távolbatünt multba. 

Ánnak a publikumnak, amely 
szombaton megnézte a premiert, 

ny. Hangos tapsok ijelezték a si: 
kert. De elsősorban a szereplők 

sikerét. A felvonásvégek nem 

nagy bravurral való kiképzése 

szereplőket - hangsulyozzuk - 

szinészmunkát végzett, mint a 

iában. Primadonna volt a szónak 

aki akkor is nagy maradna a kö: 
zönség szemében, ha története: 
sen nem ilyen tulzott melegség 
gel emlékeznénk róla. Ugy vél 

Eritkán nprodukál hasonlót.. 
vagy annak, aki kétségbeesik, ha 
nem az extázis hangiján emlékeze 

közül elsősorban 
László érdemel különleges mege 
emlitést. Stilus volt alakitásában, 

l amely komoly művészeknek bes 
7 

í 

Mint már hirt adtunk róla, az 
orosz szovjet kormány elfogadta 
tárgyalási helyül a román-orosz 
delegáció számára Bécset. Most 
már csak az szükséges, hogy 

bukaresti tartózkodása alatt Duca 

rint Rykow lesz a szoviet elhunyt elnö- 

J kének Leninnek utóda. 
Huszonegy 

össze a nagy-orosz 

feltétlen tekintély. Lenin forma szerint 

uak, Hivatalosan csak a központi végre- 

hajtóbizottság alelnöki tisztjét viselte. De 

Lenin nevéhez iüződött a bolsevista párt 

megalapitása, a bolsevista államcsiny 

gyözelemre vezetése, az elleniorradalom 

három igen veszélyes rohamának elhá- 

ritása: azonielül Lenin kivételes erejü 

szónok volt, kivételesen tiszta iudiciumu 

iejl és a fanatikus meggyőzödés mellett 

is igen elasztikus államiérii aki tudott al- 

kalmazkodni a helyzetek és viszonyok 

változásánhoz. Ez a nagy egyéni suly 

biztositotta Lenin diktátori hatalmát és 

iyen egyéni sulyt nem tud adni egyetlen 

más bolsevista vezérnek sem a nagy- 

többsége. 

A politikai képességek szerint Kame- 

mew vaágy Trockii lettek volna a legal- 

kalmasabbak Lenin örökének átvételére, 

de mind a kettőt - kizária a verseny- 

ből zsidó származásuk, hiszen a bolse- 

vistaellenes mozgalom nagy megerősö- 

desére vezethetne az, ha a szovietkor- 

uszemitizmus jelszavait. Zinoview, Kame 

new és a kommunista párt engesztelhe- 

tetlenjeinek csoportja egyre élesebb har- 

cot viv Trockii ellen, azt hangoztatva, 

hogy Trockii meggyőzödése szerint nem 

is bolsevista, mert szemben állott a bol- 

sevistákkal az orisz szocialista párt ket- 

téhasadásánál. Trockij előre látta, hogy 

a lövő a belsevistáké, tehát melléjük 
ál- 

lott, hogy ellenük fordulhasson, ha meg- 

jön erre az alkalom, 

ta vezérek végül Rykow előtérbe áliitá- 

sát logadták el azért, mert politikailaz 

Rykow a legsulytalanabb és a l
egsziv- 

telenebb valamennyiük között. Amikot 

rendkivüli intézkedéseket tett szükséges- 

I sé, Lenin keresztülvitte a gazdasági nép
- 

nek meg egyszer róla. A többiek 
Misoga 

csületére válik. Zilahy Irén kede 
ves és közvetlen volt. Kabinet- 

az osztrák kormaány is bele- 
egyezzék abba, hogy Ausztria 

területén találkozzék a két de- 
legáció. Seipel kancellár mostani 

és Sorr jók voltak. Hetényit 
a rendezésért illeti dicséret. 

előkészületek 
a bécsi román-orosz tárgyalásokra 

- Bukaresti tudósitónk ielentése - 

külügyminiszter ezt a kérdést is 
rendezni iogja. 
A román delegációnak állitó- 

tólag Diamandi meghatalmazott 
miniszter, rendkivüli követ és 

Inculetz besszarábiai miniszter 
is tagjai lesznek. 

Valószinü,hogy a 
orosz konlerencia március 15-én 

nem is volt fele a szovijet köztársaság- 

orosz szoviet-kongresszus szavazatainak 

. 

mányellenfelei latba vethetnék az an- 

Az elég plauzibilis, hogy a kommunis- 

az orosz gazdasági élet csődb
e kerülése 

kezdődik. 

z.........
.... ! 

biztosságok egységes vezetés alá helye- 

zését. Ezt a gazdasági diktaturát erede- 

tileg Krassin-ra akarta bizni Lenin. De 

szovjetköztársaság gyült 

kongresszuson, de 

/ huszonegy köztársaság szavazata is ke- 

vés talán arra, hogy feltétlen autoritást 

adjon valakinek, aki idáig nem volt ilyen 

A kommunisták nagy része nem tartotta 

kommunistának a Siemens-Schuckert- 

müvek pétervári telepének volt igazga- 

tóját. Noha Krassin átmenetileg békede- 

máig is bizonytalan, hogy azonositja-e 

a moszkvai kormány kénytelen volt 

igen nagy képzettségü embert, olyan 

bangossá lett odahaza az a vád, hogy 

Krassin - elárulia odakint a szovjet- 

biztosságok centrális irányitása és Ry- 

térését a magángazdasági formák icié a 

termelésben, a Lenin által megszabott 

ság-politikus. Amellett pedig soha nem 

nézve, hogy politikal nézetel szerint 

Rykow igazhitü bolsevista. 

A váradi sziniiskola 

A Hetényi Dömény Elemér igazgatá- 

sa se vezetése mellett müködő sziniis- 

kola növendékei vasárnap délelőtt 

órakor a szinházban rendezendő matiné 

keretében mutatkoznak be a váradi pub- 

likumnak. a 
. 

ennek az intézetnek növendékelből kell, 

hogy kikerüljön az erdélyi szinjátszás 

pótlása. 

retében Bánk Bán, a Csitri az Egér és 

a Pajkos diákok egy-egy, vészletében 

és táncokat adnak elő. 

rendes helyárak mellett tartiák nmeg. 

bécsiromán- 

legátusa is volt Szovjet-Oroszországnak 

magát a szovjet-rendszerrel és egyszer 

köztársaságot. Így tehát Krassin helyett 

Rykow kezébe került a gazdasági nép- 

kow hajtotta végre a fokozatos vissza- 

keretek között. Rykow tájékozott, tisz- 

talátásu és löleg igen energikus gazda- 

táamadtak kétségek Moszkvában arra- 

dalán uriasszonyok és urilányok 

Ennek a matinénak akárhogy nézzük 

jelentősége van az erdélyi szinjátszás 

történetében, hiszen köztudomás szerint 

A vizsgázó növendékek a matiné ke- 

alakitásáért Madasnét külön 

ki kell emelni. A Reichstadti 

herceget izlésesen személyesitet: 

te Fratta Géza. Galambos 

Félbeszakilatták széchenyi 
nüsnök váradi vagyonának 

teltármzásil 
Egy hete folyik már néhal 

Széchenyi Miklós gról megyés- 
püspök javainak leltározása a 
rezidencián Jonescu Péter kul- 

tuszminiszteri vezérigazgató irái 
nyitása szerint. Tegnap Jonescu 
Péter táviratot kapott, amely 
halaszthatatlanul sürgős ügyek 
elintézésére Erdély egyik vá- 

rosába szólitotta. A vezérigaz- 

gató tegnap el is utazott és va- 
lószinü, hogy nyolc napon be- 
lül nem térhet vissza. Azután 
természetesen folytatják a lel- 

tározás munkáját, amely most 

Jonescu távollétében szünetel 

A protestáns nőegylet 
bálja 

Fényesen sikerült bált rende- 

zett szombaton este a Protes- 

1 

Londonból visszahivni ezt a kétségkivül 

mutatkoznak be, maijd pediz sanzonokat 
1 

négyben, februát másodikán.
. 

A színiiskola növendékeinek vizsgáját ! 

Vilma, Csuka Babi, 

pecsenyéket 

táns Nőegylet a Katholikus Kör 

nagytermében. A műsorral egyz 
. 

ennek a megoldásnak két akadálya volt. bekötött táncmulatság óriási, 

szinte példátlan közönséget von- 

zott, amely zsufolásig megtöle 

tötte a hatalmas termet. Az es4 

télyt műsor vezette be, amelyz 

nek során Sulyok Ica énekelt 

igen szépen Guttmann Miklós 

dr preciz kisérete mellett. Féder 

Baba groteszk táncokat muta 

tott be. Farkas Béla zeneakadés 

miai növendék Salgó Sándor kiz 

fogástalan zongorakisérete mel4 

lett Löwez, Hubayz és Lavottaa 

dalokat adott elő igen szépen. 
Ezután eleven étlap következett, 

amelyet egy ötletes jelenet kere 

tében mutattak be. Madas Ist4 

ván, Széles Gábor, Nagy Gézai 

és Nagy Andor szerevpeltek a daa 

rabban s az étlap adagjait stilu4 

sosan perszonizálták Morvay Jus 

cika, Istvánífy Lili, Szabados 
Bakits Ella, 

Gubicza Manci, Hajdu Manci, 

Molnár Nelly, Varga Ibi és Már- 

ton Évi. Este kilenc órától reg- 

gel ötig hnllámzoti a nép a parz 

. ketten és az emelet széksoraia 

elsőelőadása a szinházban 
magyar intelligenciájának szines 
ban. Ott volt a város román és 

java. Bura Károly huzta a tánc 

alá valót s a terem mindkét ola 

kinálgattak finom csemegéket a 

fáradt táncosoknak, tortákat, 
és természetesen 

innivalóért sem kellett a szoma 

szédba menni. Ragyogó jókedvi 

uralkodott egész éjszaka, olyan 

duhaj, vig hangulat, amilyenre a 

Hatal Katholikus Kör nem is em4 

lékezhet. csak ha öreg lesz, ak- 

kor mondja majd pajkosan gesz? 

tikulálva a mutató uijijával: 

- Tudjátok, az a bál huszona 

az volt csak a bál... 

ünun függöny, 
i II áégy és uti 

mválasztéka 

Futó és ebédlő szőnyeg, 
npapian, áltvetők, 
takarók, magy 

Olcsó é-ak! Ul Muln
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Biharmegyel Takarékpénztár és Gazdasági Bank 1923. év 

Saját értékpapirok és iparvállalati 
részvényérdekeltségek 

Intézeti székház, Str. Avram lancu3 
Leszámitolt váltlók... 
Fedezett folyószámla-kölcsönök 
Jelzálogkölcsönök. ... . . . 

8,191.828 90 

9,584.162 96 
27,840.872 33 

288,686 86 

Vagyon MÉRLEG-SZAÁMLA 
lKészpénz a pénztárban. 2,362.078 17 ! 

pénzintézeteknél.. 1,956.221 46 4,318.299 63 n é. részvény 
Részvénytőke 24.000 drb. a i25 lei 

Részvénytőke 24.000 drb. a 125 lei 

n. é. 1923. decemberi kibocsájtás 
112.500 - Tartalékalap"). 

Törvény által megengedeltt tartalé- 
kolás kétes követelésekre. 

Jubileumi tartalékalap. . 
Nyugdijalap--k))) 
Széchenyi jenő jótékonysági alap 
Szunyogh Péter , , 
Betétek könyvecskékre és folyó- 
számlákra. 

Hitelezők.... 
Visszleszámitolt váltlók 
Átruházott jelzálogkölcsönök 
Kifizetetlen osztalékok . 
Eizetendő betétkamat-adók 
tmeneti kamatok 

Tiszta nyereség. 

. . . 

. . 

. 

.
.
.
.
.
.
 

NAGYVARADI ESTILA 

márszámadása 
Teher 

30b0,ú00 - 

vba000] - 
3,155.404 68 

500.000 
100.000 - 
521.(00 - 

1 0.000.000 

2.500 
2.500 4,261.404, 69 

31,579.776 15 
5,881.182- 
1,630 000 - 

37.484 65 
76 115 25 
55.476 - 
202.972 38 

LI11.935 56 
50,336 350 08 

A Derby 

.. 
50,336.350 68 ] Ezidei hozzájárulással: gi- 

! 
Veszteség ÜZLETEREDMÉNY-SZAMLA 
Tiszti fizetések és lakbérek . 917698 62] Nyereség-áthozai 1922. évről Üzleti költségek.... 
Befizetett állami- községi. betétka- 

matadók és illetékek. . 
Törvény által megengedett tarta- 

lékolás kétes követelésekre.. 
Tiszta nyereség....... 

. 565.761 87 1,483.460 40 

407.763 62 
l 

500.00. 
1,i11.939 56 

] 3.503.163 67 

Tiszta kamatjövedelem és jutalékok 
Intézeti székház bérjövedelme , 

.... 

; 1 
Nyereség 

35 372 82 
3,38 038 52 

86 554 33 

Ternyei Ármin 
igazgató. 

1 1 
Oradea Mare, 1923. december hó 31-én. 
Szász Gyula 

igazgató. 

IGAZGATÓSÁGI TAGOK: 
dr. Beőthy László 

elnök. 

dr. Cziffra Kálmán 
dr. Dénes Sandor 

elnök. 

Krauss Samu 
dr. Popa György 

Vagyon 

gróf Tisza Kálmán 

Fráfer Bernabás 

Szemer klós 
vezérigazgató. 

Diósi Lajos 
Tatár Zotán 

(volt Hungária) Cipőgyár 
MÉRLEG-SZAÁMLA 1923. DECEMBER HÓ 31.ÉN 

Sürger Berislan 
pénztárfőnök. 

3,503.163 67 
1 1 

Hanslian Ede 
cégvezető-expert contabil 

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁGI TAGOK. 
Tabéry Ármn 

lukács Gyula 

L ü. b. elnök. 
Gerő Armin dr. Gerő Sándor 
Miheff Pál Szeszich Elek 

szathmári Király Sándor 
dr. Lengyel ZsIgmond 

R.-T. 1923. évi zárszámadása 

Ingatlanok. ...... 
Kész, félkész és nyersárukészlet. 
Gyári berendezés:..... 
Eiókok berendezés. 
Értékpapirok . .......... 
Készpénzkészlet pénztárban, fió- 

kokban, magyar és osztrák pos- 
tatakarékpénztárban 

Adósok.... 
Letétekk...,.. 
Biztositéki letétek... 
Activ átmeneti tételek . 

. 

. . 

. 

. 

. 

Passív átmeneti téielek. 1,059.407 55 

Teher 
440.113 578 Részvénytőkee. 6,250.000 - 20,265 934 91 Gyári berend. ért. tart. alap, 1,033 210 35 

1,033.210 35 Fiókok, ... 304 936 77 
304936 77 Ingatlanok x . 440.000 - 65.800 - Tartalékalap..... 2,117.351 68 

Épitkezési és berendezési tart. alap 1,000.000 
Nyugdij és segélyalapk.. 500.000 - 690 183 96 Közellátási és beszerzési alap. 125.000 11,770.498 80 3,655 530 08 Hitelezekek 10,592 140 96 17.255 Óvadékok.. .. 543.701 99 491.452 - Kifizetetlen osztalékok . 6.031 75 139.365 41 Elfogadványok 1,526.378 371 
Tiszta nyereség... 1,605.922 63 

Veszteség 

27,104.082 05 
l 

VESZTESÉG. NYERESÉG-SZÁMLA 1923 DECEMBER 314-ÉN 

27,104.082 05, 
l 

Werga Miklós s. k. 

Nyereség 
Üzleti gyári és fiókok költségei Nyereség árun és gyártáson. 1,1061.616 65 adók, illetékek és kamatok . 7,.467.800 35 Vegyes jövedelmek. 72.599 19] Munkabérek. 2,079.505 41 Nyereség áthozat 1922. évről . 59.626 71 Betegsegélyző és baleset dijak 
Tiszta nyereség.... 

40.605 1 
1,605 022 63 

igazgató. 

Nagyvárad, 1923. december 31- én. 
Vas Emil s. k. 
- igazgató. 

AZ IGAZGATÓSÁG: 
Dr Beöthy tlászló s. k. 

elnök. 

Dr. Blaschuthy Sándor s. k. 

Dr Cziffce Kálmán s. k. 

Dr Dénes Sándor s. k. 

Fráter Barnabás s. k. 

11,193.842 55 
1 

cégvezető iő 

Gróf Tisza Kálmán s. k 
elnök. 

Komor Marcel s. k 
Dr Popa György s. k 
Szemere Miklós s. k. 

Tatár Zoltán s. k. 

érledmenn Hermaan s. k. 

11,193.842 55 

eps Ferenc s. k. 
önyvelő, expert contabil. 

Lindenfeld Sándor s. k. 
cégvezető. 

Megvizsgálta és helyesnek találta: 

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁa. 
Chiria Gusztáv s. k. Hanslian Ede s. k. 

expert contabil. 
Szász Gyula s. k. 

lukács Lajos s. k. Tecnyei Ármin z. k. kelügyelő-bizottegi tagok. 
x A 

". 
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nezőtelegdi paróchia ámbitusa 
ölött. Eliött a napja, amikor 
ézyt deritenek a szerencsétlen 
torsu telegdi plebános halálának 

körülményeire. Ma kezdte tár: 

valni a nagyváradi törvényszék 

büntető birósága azt az állatias 
kaztettet, amely szegény jó Besz- 

elnök megállapitia a nacionalét. 

Makezdődöli 
a mezőtelegdi gyilkosság főtárdyalá 
A vádlottak első vallomásai - Cak 

verés után vállalták a szörnyü bünt ? 

götét emlékek árnya lebeg a / Megszokott ielenetek. Szőllősy 

Ajtainé fásult, mindenbe beletőö- 
rődött hangon mondia be, hogy 
mindössze 21 éves. Ilven fiatal és 
máris gyilkosságért áll a törvény 
előtt. Erdei Mihály értelmes kül- 

igen gyenge bizonyitékokra épül 

zer Hugó főtisztelendő ur puriz 

án életét követelte áldozatul. 

Ma föltámadnak a borzalmas 

cépzetek, amelyek lázas izga- 
omba tartották annakidején 
gész Biharmegyét, lidérenyo- 

lem, szorongató látomások, mint 
egy évvel ezelőtt, 
mozott rablókról 

gyermek is, amikor Besszer Hu- 
gót éjszakának idején szörnyü 

kegyetlenséggel titokzatos em- 

berek megölték. Ma még mem 

tudjuk, hogy kik a gyilkosok. 

padján mentegetik magukat s az 

rege vonul fel s akik ellen a vád 

is sorakoztat tanut eleget. Vagy 
mások ölték meg a plebánost?, 

váddal, palástolt s a büntudattal 
Kik a gyilkosok? Kik ölték meg 

Besszer Hugót, akit egy falu nés 
pe rajongásig szeretett. aki mig 

élt, szegény volt, mert a nyomor- 

gókat támogatta a iövedelméből. 

Ügy mondják nem is találtak ná- 

la a rablók értéket. Mit is talál- 

hattak volna? Hálálkodó levele- 

Kevéske pénzt. A ió pap sze- 
gény, ha a hivei nem gazdagok. 

Besszer Hugó jó pásztor volt s 

azért a nyájában beteg is akadt 

meg sok szegény, nem élhetett 

jómódban s szegényen kellett 

meghalnia egy véres tragédia 
mártirjaként... 

Birák előtt 
Az ólomszürke téli napon ke- 

vés a koránkelő, a törvényszék 

második emeleti folyosóján 9 

órakor alig egyekét ember lés 

zeng. De Szőllőssvy tanácsel- 
nök és a birák pontosak. Fekete 

talárban vonulnak be a kis tár- 
gyalóterembe. A komoly birói [ 
talár fedi Mussi ügyész és 

Costa jegyző testét is. A vés 
dők: Kertész Ferenc dr. 
Ciaclan Virgil dr és Popa 
Péter dr kifogástalanul ponto- 
sak, Két Hatal leány - nyilván- 
valóan vidéki - az egész hallgaz 

tóság, amikor Mózsi bácsi, a 
népszerü szolga beszólitja a vád- 
lottakat. Ajtai József, Aijtai 
Józseiné és Lakatos Sándor 
szuronyos fedezet alatt jönnek, 

ErdeiLajos és Erdei Mihály 
szabadlábon vannak. A hatodik 
vádlott, Horváth Sándor, 
szintén szabadlábon van, de va- 
jahol késik. Fegyveres őr megy 
érte. 
il 

Azokaz, akik most a vádlottak 

ket, egy-két kopott reverendát. 

ja felfogni, csak nyakába akasze 
tott tarisznyáját igazgatija. 

más uralkodik az álmokon. félez 
le az elnök. 

amikor kor- 
álmodott al 

lhogy két nap mulva Szentiános 

az isazolasukra a tanuk egész se: 

Mások, akik talán élik világukat. 
szabadon, a lelkükben nehéz ön: 

ségével és Popovics Mihálylyal. 

fel a vád, mert szabadlábon van 

-
 

ő is, öccse Erdei Laijos is. aki 
borzalmasan siket és az elnök 
harsány kérdéseit nem igen tud: 

- Vanze vagyona? kérdezi tőz 

- Csak négy gyermekem van! 
- válaszol siró hangon. 
A vádirat felolvasása rövid 

ideig tart; a főbün az, hogy ápri: 
lis I4-ikére virradó éjszakan 
meggyilkolták és kirabolták 
Besszer Hugó mezőtelegdi 
plebánost. Az már csak epizód, 

son kiraboltak egy Bálint nevü 
gazdálkodót. 

Aki hallani sem akaz a gyilkos- 
ságról 

Legelsőül Aitai Józsei vád 

lottat veszi elő a biroság. 

Nem érzem magam bünös- 

nek, nagyságos elnök ur. - kezz 

di vallomását. Nem tudok én 

semmit Besszer Hugó meggyil- 

kolásáról. 
- Hát nem vett részt benne? 

- Nem! Tudom tanusitani 
magam. , 
- Hol volt akkor: 

Hiegyi Szilágyi Imrénél vol- 
tam Telegden azon az éiszakán. 
- Mikor feküdt le? 
- Este 8 órakor és reggel 6 

órakor keltem fel. 
- Kivel tudja ezt igazolni? 

- Hegyi Szilágyival, a felez 

- Mit keresett lelegden? 
- Elmentem nagyságos elnök 

ur. hogy munkát keressek a füz 

részgyárban. Ott találkoztak Laz 

katossal, aki azt mondta. hogy 
nincs Telegden munka, menjek 

issza Váradra, ott többet fizet- 

nek. i 

- Mikor ment ki Telegdre? 
- Egy csütörtöki napon és 

szombatig voltam ott. 

A tragikus szombat 

- Akkor szombaton nem hak 

lottak a faluban arról, hogy meg- 

gyilkolták Besszer plebánost. 

- Nem. 
- Mikor indultak vissza 

legdről? 
- Reggel 6 órakor, gyalogszer- 

rel, mert a vonatról lekéstünk. 

Élmondja ezután Aitai, hoz 

—
 

Te- 

gyan ment vasárnap délután itt 

Váradon egy külvárosi korcsmáz 

ba feleségével, Horváth Sándor- 

ral, Lakatossal és egy Keveder 

hevü cigánynyal; hogyan keres- 

sejü retormátus magyar; ellete 

lást Stoica vasuti bakternél 
végül hogyan rabolták ki Szent: 

jánoson Bálint gazda házát. Ne: 

ki (Ajtainak) ennél 

sa 

és 

a szentiáno 

si kirándulásnál csak az őr szere- 

pe iutott. 
Nem beszéltek maguk össze? 

sze, hogy találkozni fognak? 

Nam. Veletlenül találkoze / 
tunk. Azelőtt sohasem láttam. 

Hát Lakatos 

ismerkedett össze? 
Duduval hol 

tt Váradon. Sokszor láttam 

a lóvásártéren, amikor szenzálz 

kodtam. 
- Mióta ismeri? 
- Két éve körülbelül. 

Most mondia el. mi történt 
hétfőn? 
- Hétfőn kimentünk a Ber- 

nátheféle téglagyárba, ott pihen- 

tünk. Estefelé jöttünk be a váz 
rosba. Közben a feleségemet, aki 

korcsmába tértünk 

lencén, itt utánunk 

rendőr, aki letartóztatott 

nünket. 

kint maradt a gyárnál letartóz- 

tatták. Mi utközben egy 
be Váradvez 

egy 

kis 

jött 
ben- 

- Miért szaladtak maguk a 

rendőr elől?, 
- Dehogy szaladtunk. Ők be 

mentek egy kicsit inni. én pedig 

az udvarra mentem. mert ott 

akadt egy kis dolgom. 

De hiszen az egyikük neki 

ftámadt a rendőrnek 

- Nem tudom miért tette. 

- Aztán mi történt maguke 

kal 
— Bevittek bennünket a rend: 

őrségre. 
- És mindjárt a gyilkoss 

vonatkozólag kérdezték. 

Nem. - 

- Én féltem a rendőrségen és 

ágra 

mindjárt bevallottam, hogy itt. 

meg itt loptunk. Elmondtam 

indent, nehogy verienek. 

- Aztán mi történt? 

-Aztán egvenkint bevittek 

bennünket egy kis szobába. ahol 

vallatni kezdtek a gyilkosságról. 

- Mikor volt ez. Délelőtt? 

Nagyon megvertek 

- Igen délelőtt. 
még nem 

De akkor én 

is tudtam ióformán 

semmit, hogy mit mondak. pez 

dig nagyon megvertek. 

- Kik verték meg? 

- Azt nem tudom. Hárman 

voltak. Az egyik magas, szőke- 

bajuszos. A másik alacsony, Zöz 

mök, a harmadik 
szerü. 
= Mikor vallotta be a gyilkos- ! 

ságot. 
- Délelőtt még nem vallottam 

olyan közép- 

semmit, mert nem is tudtam, 

hogy mit mondjak 
amikor a lábamnál 
akasztottak 

. De délután, 
fogva fele 

és addig ütöttek, 1az előadás jelentőségét. 

Elnök: Hol találkozott a Ke 

veder nevü cigánynyal?, 

Vádlott: Velencén. 
- Nem beszéltek maguk ösz- 

NAGYVARADI ESTILAL 

mig a vér az orromon és a szá 
mon keresztül dült, akkor beval 
lottam, amit kivántak. 
Lapunk zártakor a tárgyalás 

Szinház 

HETI MUSOR: 
Hétiő: Elssler Fanny, operett ujdoni 

ság harmadszor, A bérlet 72. szám.. 
Kedd: Elssler Fanny, operett uidonság 
1 4-szer B bérlet 73. sz. 
Szerda: Vén bakancsos és fia a hu 

1 szár, bérleten kivül. 

! Csütörtök: Forradalmi nász, A bérlel 

74. sz. 

Péntek: Hattyulovag, B bérlet 75. sz 

Szombat délután: Aranymadár, mér 

sékelt helyárakkal 3 órai kezdettel. 

Forradalmi nász 
- Munkáselőadás - 

AAz élettelen vasárnap délelőt- 
tök ünnepi hangulatába ismét 
beleszövődött a munkások kürta 
jének harsány szava a szinház 

foverjából. Végig rezgett a hivás 
a város szivén, ahol a vasárnap- 
ra kivasalt fázódó lelkek lükteta 
ték szokásos sétaütemeiket és 
szállt a hidon keresztül a muna, 

káslakások alblakrepedései felé:, 
jöjjetek és szórakozzatok. És a 
hivásnak volt foganatja. Régen 

láttunk ilyen telt házat munkása 
előadáson. Szépszámu és lelkes 
közönség hallgatta végig a Fors 
radalmi nász előadását, amely 
eltekintve illuzió-rontó zökkené- 
sektől és attól, hogy vasárnap 
délelőtt játszották, jó volt. Sőt 
még jobb lett volna. ha többi 
puskaport fogyasztanak, mert az 
kétségtelen, hogy ebben a daz 
rabban a szereplők esetleges 
lendülettelenségét idejében elsüs 

tött revolverrel a kulisszák mös 
gött kitünően lehet kontrakaria 
rozni. Igen, ezekkel a durrogtaa 
ltásokkal baj volt.. Szegény Tóth 
fElek, mint Dumourrier ezredes, 
oly nehezen tudott meghalni. 
Nem akart sehogysem elcsattana 

niaz a sortüz, amely az életét 
kioltotta volna, s amikor elcsat- 
tant .. . akkorát szólt, mint egyi 
hatmilliméteres pilsttoly 

holott tiz perccel azelőtt, mikor 
egy öreg munkétás fellőtt az ers 
kélyre, olyan durranás hallata 

szott, hogy a publikumnak csak 

ugy csengett a füle. Hát főleg ez 

az, amitől eltekintve jó volt az 

előadás. A szinészek igazán dez 

rekas munkát végeztek. Jósika 

Mici és Tóth Elek magas szina 

vonalu játékot produkáltak. Sorr 

Jenő naprólenapra rokonszenve 

sebb igyekezetet mutat. Harsáz 

nyi nagyon stilusos alakitást 

nyujtott. Földes beszédtechniz 

kája is mintha javulna. Hadarás 

nélkül egyik legijobb erőssége 
lesz a társulatnak. Az egyik fel- 
vonásközben Ullmann Sándor 
intézett tartalmas beszédet a köd 

zönséghez, amely előtt méltatt? 

l fek korcsmázás után éiieli szálz 
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Meghivó. 
ABiharmegyei Takarékpénz- 

tár és Gazdéság! Bank 1924. 
évi február hó i0-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor az intézet 
székházában megtartandó 

5I-IK évi rendes közgyűlésére 
a t. részvényesek ezennel meg- 
hivatnak. : 

Napirend: 

( 1. Jegyzőkönyvhitelesitők és 
jegyző kijelölése. 

2. Azigazgatóság évi jelentése. 
3. Az 1923-ik évi zárszáma- 

dások előterjesztése. A fel- 
ügyelő-bizottság jelentése. A 
mérleg megállapitása és nyere- 
ség felosztása iránt határozat. 
A nyugdijalap számadása. 

4. A felmentvény megadása. 
5. A felügyelő-bizottsági ta- 

gok mult évi tiszteletdijának 
megállapitása. 

6. Az igazgatóság jelentése a 
legutóbb sikeresen keresztülvitt 
alaptőkeemelésről. 

7. Az aiapszabályok 1, 3, 4, 
8, 11, 17, 20, 32, 51, 52, 53, 58, 
62, 67 és 72 §8-ainak módosi- 
tása. 

8. Benyujtott inditványok. 

Oradea-Mare, 1924. január 26. 

Az igszgalóság. 

Minden részvényes, ki a közgyülé- 
sen részt akar venni, tartozik legalább 
három nappal a közgyülést megelőző- 
leg részvényeit vagy ezekről valamely 
hatóság, biróség, közpénztár vagy 
hitelintézet ártal a számok pontos fel- 
sorolása mellett, a közgyülés napját 
megelőző harminc napon belüli kelet- 
sel kiállitott letéti jegyet, melynek va- 
lódiságát a takarékpénztár vizsgálni 
jogosult, a társaság pénztárába letenni, 
hol az őt illető szavazat számát elő- 
tüntető és belépti jegyül is szolgáló 
közgyülési igazoivánnyal láttatik el. 

Részvényes meghata mazortt által is 
Képviseltetheti magát, kinek azonban 
szintén szavazatra jogo ult részvé- 
nyesnek kell lennie, kivétetnek a kis- 
koruak, kik gyámjuk, gondnokság alatt 
állók, kik gondnokuk, társulatok vagy 
egyletek, melyek törvényes képvise- 
lőjük által képviseltethetik magukat. 

Az évi zárszámadás, valamint az 
igazgatóság és a felügyelő bizottság 
sjelentése az intézet helyiségében a t. 
vészvényesek által megtekinthető és 
nyomtatványban átvehető. 

Meghivó. 
A ,Derby" (volt Hungária) 

Cipőgyár Részvénytársaság 

IIV-ik üzlelévi rendes köznyűlésére 
amely 1924. február 10-én, vasár- 
nap d. e. fél 12 órakor lesz meg- 
tartva a vállalat Str. Avram 
lancu (volt Kossuth-utca) 3. sz. 
alatt levő irodahelyiségében, a 
iisztelt részvényesek ezennel 
meghivatnak. 

A közgyülés napirendje: 

1. Jegyzőkönyvhitelesitő bi- 
zottság és jegyző kijelölése. 

2. Az igazgatóság 1923 évi je- 
lentése, a zárszámadás és mér- 
leg előterjesztése. 

3. A felügyelő-bizottság évi 
jelentése. 

4. A zárszámadás és mérleg 
jóváhagyása és a nyereség fel- 
osztása iránti határozatok. A fel- 
mentvény megadása. 

5. A felügyelő bizottság 1923 
évi dijazásának megállapitása. 

6. Javaslat az alapszabályok 
1, 4, 6, 8, 13, 20, 24, 26, 28. és 
29-ik §§-ainak módositása iránt. 
Oradea-Mare, 1924 január 201f 

táránál Nagyváradon, 
megyei Takarékpénztár és Gazdasá 
Banknál Nagyvát a 

Az igazgatóság. 

Minden részvényes, ki a közgyülésen 
személyesen vagy irásbelileg megha- 
talmazott helyeitese által megjelenni 
kiván, tartozik a közgyülés napját meg- 
előzően három nappal részvényeit a 
még le nem járt szelvényekkel együtt 
és meghatalmazását pedig legalább egy 
nappal előbb a részvénytársaság pénz- 

vagy a Bihar- 

radon letétbe helyezni. 
A letétről a 

vételre igazolványul szolgál. Az elis- 
mervény visszaadása ellenében a köz- 
gyülés után a részvények kiszolgál- 
tatnak. 
A mérleg, veszteség-nyereség-számla, 

az igazgalóság és a felügyeiő-bizott- 
ság jelentése a társaság irodájában 
közszemlére kitétetett. 
den részvényesnek azokból egy nyom- 
tatott példénit követelni. Osztalék szel- 
vényeink a Biharmegyei Takarékpénz- 
lár és Gazdasági Bank pénztáránál a 
közgyűlést követő naptól logva bevál- 
atnak. 

................... 

Apró hirdetések 

a ás 

2 fiatalember részére kosztot adok, la- 
kással is. Citromné, Strada Horia (Bá- 
thory-utca) 14. 607 

ALKALMAZÁS 
2 tagu család keres éves bizonyit- 

ványnyal perfekt szakácsnét. Strada Si. 

Ladislau (Körös-utca) 10. I. em. 606 

UÜGYES takaritónő felvétetik. Strada 

I. C. Bratianu (Szaniszló-utca) 1. Katz. 

604 

EGY ügyes német szobaneányt kere- 

sek. Strada Alapi utca 9. Faludy. 602 

PERFEKT szalma vacdólányok 1-agas 

tizetéssel, modisztin lányok és tanuló- 
lányok felvétetnek a Klein Simon kelap- 

gyárába, Strada Gillányi ut:a, Kommen- 

dáns-rét. 003 

x AapoÁs-vérvei 

ELADÓ fürdőszobába csempe és föld- 

be épitendő fürdőkád teljesen uj. Egy 

olcsó jó pianino, baba kelengye, Bule- 

vardul Regele Ferdinand (Rákócziut) 

30. jobbra Szász. 577 

ELADOÓ: gyönyörüen himzett asztalte- 
ritő, villancsillárok, képek, perzsa kabát 

olcsón. Strada Cogalniceanu (dr Váradi 

Zsigmond-utca) 2. emelet 3-as ajtó. 594 

EGY sima Weller Wilson cipészzép 
eladó. Sarada Alexandri (Teleky-utca) 
15. Balogh. 590 

586 

IRODABUTORT garson lakásba való 

és uriszoba butort vérbe vennék felelős- 

ség mellett, esetleg megvételre is kere- 

sek. Cim Hegedüs hirlapirodában. 

EE 
TÁRSAT keresek 50.000-100 200 Jeiel 

iparvállalathoz. Cimet a Hegedüs hirap- 
irodába. 608 

Legolcsóbb cimtáblák 

Földesnél 
készülnek 

Sgura (Kapucinus uica) 19. 

részvényesek elismer- 
vényt kapnak és ezen letétijegy egy- 
szersmind a kőzgyülésen való rész- 

oga van min- 

KERESEK megvebizható takaritónőt. i Sticla si Portelan S. A. oradea- 
reggeli órákra. Cim a Hegedüs hirlapiro- 

dába. 

605 

Hallól Halló! 

KovácsJ. 
órás és ekszerész 

Bul. Regele Ferdiaana (Rákótzy-ut) 36 

Mindennemü órák javitását 
elvállalja. Munkákért kivánatra 

házhoz is megyek. 

ORIENT 
szövőművészeti iskola és muűhely 

Str. Szfgigeti-utoa 2 
Tanitja és vállalja a leg ökéetesebb 
keleti sz-nyegek, v lamint a csodaszép 
svéd és fran a gobeinek készitését 

és javitását. Fonatal, tervek, szövő- 
kellékek. . 

Szönyeglatlvetés 50 Lel 
Szigligeti-utca és Füzes utca sarok. 

Ma gye-mekének 
meglepetéseket akar szerez- 
ni, ugy okvet en keresse fel a 

Str. Auvram J. (Rossuth-u.) 12 

Bazárt. 
hol jaték- és diszmű árut, 
valamiot harisnyát, zokoit 

és kezlyüket félig ingyen vásárolhat 

M-ga. arsan veszek 
orinian, arany, ezüst ékszereket és 
disztorgyakat löredék aranyat, ezüs 
töt. ar.ny s ajp olast, arany és más 
namis a iógakat Ér eund Benjámin 
e.sere.z, Nagyvar.d, Bu. Keg. Ferd. 
( akoczy ut, 1i, szec enyiszaló epü 
et. - Eőzet a ka mi aron kapnató 

, Kereskedelmi vállalal keres 

segéd ünyeűt 
nemetaul udók előnyben. 
Ekőrendű munaerők sján- 
latát „Pontos" jegére a 
Hegedüs Hiriepirodaba kerünk 

EREDETI ANGOL TAVASZI 
SZÖVETEIM MEGERKEZTEK 

SEIDLER 
URI SZABO 

PARKUL EMINSCU (E/RED- 
ÉVI EMLEKTER a.) RIMANÓ. 
czY sSzZALLODA MELLETT 

MEGHIVÓ 
K. I. Deutsch Mare Depozit de 

marei cég 1924. év február hó 
14-én d. u. 5 órakor tartja rene 
des évi közgyülését Str. Nicolae 
lorga 2. szám alatti irodahelyi: 
ségében. E gyülésre a részvénye- 
sek meghivatnak: 

! Tárgysorozat: 

1.Azlgazgatóság és Felügyelő- 
bizottság jelentése. 

2. 1923. évi mérleg: és erede 

felemelése tárgyában. 4. Az alap- 
szabályok 1-40. §§-ok módosiz 
tása. 1 
Az évi mérleg: és eredmény- 

számla a társaság irodájában ki 
van függesztve és az ott a résza 
vényesek rendelkezésére áll. 

Részvénytársaság) az 1924. 

kulása tárgyában. 

hogy az alapitók az első igazga 
tóságot 3 évre kinevezték. 

A legujabb miniszter rendetet értelmé 

ményeszámla megállapitása. 3. 
Határozathozatal az alaptőke 

OradeaezMare, 1924. február 1. 

. 

Az Igazaatóság I 

Kedd. 1924. február 5 

MEGHIVÓ 
Intreprinderea Electrica 

Marghita Societate pe Ac 
(Margittai Villamossági Vállal, 

február hó 172ik napján délelő 
11 órakor tartja meg Margitti, 
a városháza nagytermében al 
keuló közgyülését, melyre alan 
irott alapitók az összes aláiróka 
ezennel tisztelettel meghivják 

Tárgysorozat: 
1. Meggyőződés szerzése an 

ról, hogy az alaptőke kellő ali, 
irás és befizetés által biztositv, 
van és határozathozatal a tá 
saság meg: vagy meg nem ala 

2. Az alapszabályok megálla, 
pitása. 

3. Tudomásul vétele annak 

4. Felügyelőbizottság megvi, 
lasztása. 

5. Határozathozatal az alapi 
tók felmentése tárgyában. 
Margittán, 1924. évi februá 

hó 2-án. 

Comuna Marghita,. Melki Apál! 
ság din Marghita. Egyesült Banl 
és Takarékpénztár Részvény 
társaság. Margittai Takarék 
pénztár Részvénytársaság, Man 
gittai Mezőgazdasági Ipari é 
Kereskedelmi Részvénytársaság 

ben mi denkinek szöksége van tlényké- 
pes szemeélyazonossagi igazolványra, melyhex képeket legolcsobban keszit 

MIMOSA FOTOGRAF] 
Str. Saguna (Kapucinus-u.,) 4. 

keresünk 
ki női confectioban 
Erdélyt vagy Regátot 
látogatja, keresett cikk 3 
terjesztésére. Művirág 3 
szakmaban jártasak 3 
előnyben 

Ajánikozásokat referenciá- 2 
val a Hegedüs Hirlapiro- 
dába kérünk .Agilis és 3 
megbizható" jeligére 

CIPESZEK! 
Mindennemü felsőbörök, 
talpárak és 

cipészkellélek 
legolcsóbb bDevásárlási onto 

SALGO hő:kereskedőnél) 
Nic lae Joga (Zöda-utca) 14. 

Óraát, ekszert 
chinaezüst 

disztárgyakat 
szerviseket alegolcsóbban árul 

Josif Vulcan (Nagy Sándor)-u. 1. 
Óra es ékszer javiiás 

Sonnenield Adoli részv. tára, 


